

今日24版

第310期 总第7766期

统一刊号:CN51—0098

邮发代号:61—85

全年定价:450元

零售价:2.50元

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

2013.11.18

星期一

癸巳年 十月十六

热线电话:400 990 3393

官方微博:weibo.com/jrwb

weibo.com/jlrb

中国人的徐福文化

KP20



本期导读 Highlights

KP2

深化国资国企改革方案将出台
央企红利上缴比例或调至30%

按照三中全会精神,国资国企的改革工作拉开帷幕

KP3

中国电动车业进入渠道战
上海“永久麟龙”异军突起
中国电动车行业正从广告战、价格战进入全面的渠道大战

KP5

新华社:
A股涨幅全球垫底
改革能否开启牛市
国内股市,虽然经济形势向好,但股市表现却长期低迷,与国外主要股指排名再次垫底

KP6

双汇集团:在江西弋阳遭遇地方保护主义
市场的发展情况瞬息万变,这一次的企业主角是双汇集团

KP7

双十一退货率高达25%
电商狂欢遭遇物流尴尬
一边是买家疯狂购物后的焦急等待,一边是卖家忙碌配货,物流公司为缓解爆仓压力各想奇招

KP13

日产新逍客大变化
减配后悬挂蔚然成风
本月,日产汽车旗下最为畅销的SUV车型逍客将迎来换代的消息再度甚嚣尘上

KP14

中国企业为何转投欧洲楼市赚慢钱?
随着房价的不断飙升、以及政府为打击投机而出台的各种平抑房价举措,中国房产的投资价值正在减弱

KP15

融合产业热能
创新时尚力量
第十八届中国(虎门)国际服装交易会隆重开幕



关键词 全面深化改革

公报定调市场化 《改革决定》提60个任务

三中全会改革议题全解读

全面深化改革的总目标

- 完善和发展中国特色社会主义制度
- 推进国家治理体系和治理能力现代化

全面深化改革的重点

- 重点是经济体制改革,核心问题是处理好政府和市场的关系

到2020年

- 在重要领域和关键环节改革上取得决定性规模
- 形成系统完备、科学规范、运行有效的制度体系,使各方面更加成熟更加定型

中央成立全面深化改革领导小组

改革总体设计 整体推进
统筹协调 督促落实

★15项改革

- 坚持和完善基本经济制度
- 加快完善现代市场体系
- 加快转变政府职能
- 深化财税体制改革
- 城乡发展一体化
- 构建开放型经济新体制
- 加强社会主义民主政治制度建设
- 推进法治中国建设
- 强化权力运行制约和监督体系
- 推进文化体制机制创新
- 推进社会事业改革创新
- 创新社会治理体制
- 加快生态文明制度建设
- 深化国防和军队改革
- 加强改善党对全面深化改革的领导

社评 Editorial

财税改革是全面深化改革的重头戏

十八届三中全会提出,财政是国家治理的基础和重要支柱,科学的财税体制是优化资源配置、维护市场统一、促进社会公平、实现国家长治久安的制度保障。必须完善立法、明确事权、改革税制、稳定税负、透明预算、提高效率,建立现代财政制度,发挥中央和地方两个积极性。要改进预算管理制度,完善税收制度,建立事权和支出责任相适应的制度。

相对于经济领域里其他方面的改革,三中全会公报中关于财税体制改革的这段论述和要求更为深刻、详细、具体。专家认为其阐明了财税体制的本质和目的,明确了它的政治职能、社会职能、经济职能,指明了财税体制改革的目标,预示着财税改革将在全面推进“营改增”的同时,进一步推进税制改革,优化政府收入结构与税制结构、完成增值税改

革、改革个人所得税、改革和强化房地产税,并且在完善事权的基础上强调中央与地方支出责任相适应,合理调整中央与地方政府的财税利益分配比例。

三中全会公报之所以特别强调财税体制改革,将财税改革放在重要的议事日程和重要位置,是因为财税改革对于全面深化各个领域里的改革都具有重大而深远的影响,这方面的改革越是积极稳妥地推进,越能带动其他方面的改革向纵深发展。因此,财税改革是全面深化改革的“重头戏”,各级政府及有关部门必须演好这场“重头戏”,社会各界都必须支持政府及有关部门演好这场“重头戏”。

财税改革的“重头戏”演好了,政府收入结构和税制结构就会尽快得以优化,我国间接税与直接税比例严重失衡的问题才有望得到一定程度的缓解,普通老百姓所承担的税

收负担才能逐步减轻,高收入者的收入财富才能得到有效的调节,贫富不均、差距过大的问题也会逐步消解,“两极分化”的问题就不至于会继续加剧,“中等收入陷阱”也会跳得过去,这对经济可持续增长,社会长治久安都是大有裨益的。

根据全会精神,在财税改革中处理中央和地方的关系问题上,可以预期,其具体方向将是加快“扁平化”财税体系,构建地方税体系,以加快政府职能转变,消解当前财税体系中存在的地方基层财政困难问题、巨量隐性的地方负债问题,以及过度依赖土地财政的短期行为等问题,从制度上消除此类问题产生的根源,促进我国社会主义市场经济健康发展。

中央与地方的财权事权将在改革中得到合理的调整和理顺,地方政府长期以来形成的对“土地财政”依赖思维惯性或许就会有所

转变,“卖地生财”的冲动将会从根本上得以抑制,一直压得老百姓直不起腰的高房价也许才能真正出现下行的“拐点”,并由此向合理的价位回归和运行,房地产也将由此步入正常健康发展的轨道,与民生息息相关的教育、医疗、社会保障投入也会因此而得到较大程度改善。

当前的财税改革,“省直管县”和“乡财县管”等乡镇综合改革已经取得显著成绩,在此基础上,我们应切实贯彻十八大关于“构建地方税体系”的要求,深刻领会十八届三中全会关于“建立事权和支出责任相适应的制度”的要求,通过税基的合理配置和优化上而下的转移支付体系,使中央和地方政府逐步做到财权与事权相适应、财力与事权相匹配、事权与支出相适应,实质性地转变和优化各级政府职能,推进基本公共服务均等化的改革目标尽早实现。

进军网媒 全力构造企业家的传媒旗舰舰队

企业家日报全媒体澎湃起航

企业新闻网是企业家日报社麾下的综合性门户网站。中国总裁网则是企业家日报社的专业网站。

企业新闻网为企业家、推广其企业的管理思想和成功经验,为中国企业家提供覆盖最全面的交流平台。企业家、民营企业家提供最权威的财经资讯。

中国总裁网是商界精英的云部落,企业生态建设的推动者。打造全球最好的总裁智库,服务总裁及想成为总裁的人”。

通过互联网建立总裁智库社交平台。

太阳岛——中国企业家云部落。我们通过移动客户端,传递有价值的企业信息和商业思想,构筑一个积极、健康、可持续的商业世界。

以“资讯引领企业”为主线,发布最新经济观点,科研成果及企业思想。合作共赢——通过太阳岛让基于信任与各自优势的企业家之间实现多样化商业合作。

企业家日报社旗下企业新闻网(www.ceodaily.cn)、中国总裁网(www.zgceo.cn)手机客户端“太阳岛APP”,三管齐下,企业家日报全媒体扬帆起航。

企业家日报社全媒体,实现报网一体化,纸媒、互联网、移动互联网互动的大型数字化平台。